

浉河区茶园遭受冻灾和旱灾

该区42.7万亩茶园受灾,灾情为历年之最,预计春茶减产30%左右



老人用手一搓,冻干的茶叶就变成了碎片。

低温干冷风天气的影响,致使我市主要产茶区浉河区42.7万亩茶园去冬今春以来,受持续干旱和

负责人张广成告诉记者,全区高山茶园、幼龄茶园、田改茶园受灾尤为严重,重灾面积达20万亩,轻灾面积22.7万亩,灾情为历年之最,其中高山茶园春茶绝收预计70%,面积约8.8万亩,预计该区春茶减产30%左右。记者驱车来到浉河区董家河镇,在镇政府工作人员带领下实地查看了茶叶受灾情况。一路上,记者看到,沿途两侧茶园里的茶树大都变成了黄黑色,有的虽然颜色没变,但叶子都已经干枯。来到了十里河村济云茶场,我们遇到一位老人正在茶园修剪茶树,攀谈中得知,这位老人姓柴,今年60多岁,他家种有十几亩茶园。“这块地的茶树受灾还不算厉害,前面山上那块地的茶树比这里严重多了。”老人带我们来到另外一块位于山上的茶园,这里的茶叶远远望去还都是

青绿色,但是走近一看,许多茶树的枝叶都已经干枯了,老人用手轻轻一搓,干枯的茶树叶就成了碎片。究其原因,老人告诉我们,茶树大都是冻死的,但是根本原因还是因为干旱。“茶树吸收不到水分,抗冻能力就下降了,加上山沟里干冷的寒风,树叶都被风干了,只有位置低一点的茶园和朝阳背风的茶园受灾轻一些,把枯枝剪掉后,如果能够有一场及时雨很快就能冒出新芽了。镇里对此也很重视,办过培训班教我们通过修剪追肥来防治茶树冻灾和旱灾。但是因为很多茶山都太高了,人手又少,防治起来很不容易。”记者还采访了浉河区茶办的茶叶专家,专家建议:为了减少受灾茶园的损失,提高今年春茶的产量和品质,建议广大茶农加强春季茶园的培育管理,尽快对冻害茶园

采取补救措施。一是加强培肥管理,增施催芽肥和喷洒根外追肥,以恢复茶树的元气,增强茶树的萌芽后劲,一般每亩茶园可追施15公斤至20公斤尿素,在茶叶萌芽初期,可用50公斤水加0.25公斤尿素进行根外施肥。二是对受害严重的茶树,即冻焦的芽头在80%以上的茶园可采用轻修剪,将受冻的焦枝剪去,修剪深度视受冻程度灵活掌握。三是对冻死比较严重的幼龄茶园,在离冻死部下方1厘米至2厘米处及时进行一次修剪,以促进分枝生长,及早成园。四是在春季雨水多时,及时对田改茶地块进行清沟排渍,清除枯枝落叶,防止渍害。五是要做好晚霜冻害的预防工作,早春天气多变,很有可能再次出现寒潮霜冻,要做好应急措施。



「行己有耻」谓之美

李春富

中华民族的传统美德可谓博大精深、源远流长。孔子曾说“行己有耻”,意思是认为有耻的人才能消除恶行而向善。承袭诸如圣人之道,不知演绎出多少有关传统美德的精彩故事。比如“出差一千里,好事做了一火车”的雷锋,再比如我市四通出租车公司的周师傅,都是积小善为大善而成大德的榜样。

据《信阳日报》民生新闻报道,信阳四通出租车公司的周师傅捡到乘客落下的箱子后,在事后19天的时间里,周师傅不是将箱子据为己有,而是想法联系到失主原物奉还。在2月10日这一天,当失主拿到失而复得的箱子时,令在场所有人感动的是,箱子里的东西完好无损,就连失主从广东带回的水果坏在箱子里都不曾被人动过。检查完后,周师傅还热情地将小贵的家人请到家里,好好地招待了一番。面对失主的感动,朴实的周师傅平静地说:“学生的电脑、证件对于我们来说没有多大用处,但对于学生来说却是至关重要的,无论如何,我也要将这些东西交到失主的手上。”正如记者的感慨:在如今物欲横流的社会,有大多数人存在着私念;面对诱惑,还有多少人能坚守住自己的道德底线?而信阳四通出租车公司的周师傅做到了,他以一个平凡人的身份做出了不平凡的事情。19天的苦苦寻觅,19天的真诚守候,只为他心中那一点点了就不曾灭掉的灯。

这是一盏什么样的“灯”?笔者以为,这是一盏拾金不昧的指路明灯,是一盏“行己有耻”而无私的美德之灯,这盏灯不仅照亮了周师傅人生的道路,点燃了周师傅人性的光辉,也成为他做人的道德标准。周师傅是普通的,因为他是一个出租车司机;周师傅又是伟大的,因为他以自己的普通,做出了普通但又很伟大的事情。笔者没有和周师傅对过话,不知道他做此事时作何感想,但有一点是可以肯定的,那就是他一定怀抱着“行己有耻”的人生准则,因而生发出以无偿占有他人财物为可耻的理念,生发出以帮助别人为光荣的信仰,并因此而铸就无私且成人之美的道德情操。这种道德情操,自觉地驱使他去做哪怕是点点滴滴的有益于人的事情。

是的,人们常说,不要从特殊的行动中去看一个人的美德,而应从日常的生活行为中去观察。这种观察,在一个普通的出租车司机身上得到了印证;这种印证,说明人的美德要比他的财富荣誉不知大多少倍。古今有多少帝王公侯,他们却没有在我们记忆中长期留下一丝痕迹,就因为他们只想用庄园和财富留名后世,岂不见多少人在钱财上一贫如洗,但在美德上却是豪富呢?

古人说:“不知荣辱,乃不能成人”,“无羞恶之心,非人也”。这说明自古以来中国人就把知荣辱看得很重,可谓是重于泰山,贵于神灵。知耻而后行,这是一种可贵的精神和美德,有了这种精神和美德,并且成为一种社会风尚,这个城市才有活力,才有魅力;而有了周师傅们,魅力信阳就有了精气神。

我市豫南片区五个客运火车站 迎来春运第二轮客流高峰

每个环节的工作,确保客流高峰时段秩序井然。2月19日,我市豫南片区的潢川、淮滨、新县、固始、商城等五个客运火车站旅客发送量突飞猛进,当天豫南片区发送旅客2.5万人,是今年春运以来单日发送旅客最多的一天,同比增运0.3万人,增幅高达13.6%。

近期,豫南片区发往北京、上海方向的车票销售非常火爆,前往广州、郑州方向的客流将持续保持高位态势。预计近期单日旅客发送量将继续保持在2万人以上。铁路部门提醒,此次客流高峰还将持续一段时间,广大旅客尽量错开高峰出行。

图片新闻



春节之后,农村走亲访友的现象仍然不少,记者在107国道上看到,一些人为了图方便不去乘坐公交车,而是七八人甚至十几个人挤在一辆三轮车上出行,殊不知,这样的交通工具在川流不息的国道上存在极大的安全隐患。希望有关部门加强对小型机动车及农用车辆的管理。

本报记者 郝光 摄

干部“支农”应先“知农”

当前,正值春耕备耕时节,各地党政机关干部纷纷下乡“支农”,与农民兄弟同吃同住同劳动,并送钱送物送温暖。此举密切了党群、干群关系,得民心、顺民意,令人欣喜。

然而,遗憾的是,党政机关下派的“支农”干部中,有些同志并不知农;当农民兄弟问及有关当前农村政策时,他们哑口无言;当农民兄弟请教有关农业科技知识时,他们摇头摆手;当农民兄弟要他们处理有关村民纠纷时,他们敷衍塞责;当农民兄弟想要了解当前市场有关农村行情和致富信息时,他们面带难色……这部分人在农村不能“动口动手”,不能帮助农民兄弟解决实际困难和问题,对这样的“支农”干部,农民兄弟难免失望。

干部“支农”应先“知农”。先要知道农民想什么、盼什么、需要什么,否则只能是盲人摸象,不仅支不了农,还有可能变成“扰农”、“误农”。要做到知农,首先就要在选派支农干部时,把好人选,选派那些了解农情、熟悉农事的干部下乡;对于参加支农的干部,要进行必要的业务培训,使之掌握必要的农业科技知识和有关的涉农政策。支农干部自己也要积极主动地深入农民家中,做好调查研究,对农民急需解决的困难和问题,做到心里有底、心中有数,这样才能在支农中雪中送炭、雨中送伞。支农真正支在急需时,支到了点子上,才能受到农民欢迎、得到农民拥护。

读者:崇明



由于春节期间放假造成了物流部门货物的大量积压,春节过后,物流部门显得异常繁忙,许多运货的大卡车都在排队等候装卸货物。图为位于市中心城区贸易广场西侧的某物流公司正在装车。

本报记者 郝光 摄

爱心温暖老人心

前不久的一天下午,平日清静的前进光荣敬老院里传来阵阵欢声笑语。精神矍铄的住养老人们,个个笑颜开。原来,他们的“孙子孙女”来看他们了。“在我们心目中,他们就是我们的爷爷奶奶。我们见到他们可亲切啦!”羊山新区前进办事处白庙小学的孩子们在敬老院看望老人,并和他们一起度过了一个愉快的下午。

白庙小学的孩子一直惦记着敬老院的爷爷奶奶。这不,刚过完年,他们就怀揣着一颗诚挚的敬老之心,来到了前进光荣敬老院看望这里的老人,并和他们一起度过了一个愉快的下午。

孩子们不仅为老人带来了新鲜的水果、牛奶等慰问品,同时还准备了舞蹈、笑话、唱歌、踢毽子等节目,看到孩子们的活泼表演,老人们乐得合不拢嘴,一个劲地夸赞孩子们表演得好。整整一个下午,欢笑声和掌声都回荡在敬老院的上空。

精彩表演结束后,孩子们又忙着整理院落、打扫卫生,还为老人们梳头、敲背、捏肩,并拉着手和他们聊天谈心,让老人们感受到了家庭般的温暖。

白庙小学校长冯学珍告诉记者:“组织学生到敬老院慰问老人是学校少先队的一项传统活动,旨在让少先队员们走进敬老院做一些力所能及的事情,让他们懂得尊敬长辈是中华民族的传统美德,让他们更好地亲近老人、善待老人!”



学生们在敬老院里打扫卫生。

保洁员受表彰

日前,浉河区老城办事处2010年度工作总结表彰大会在浉河宾馆举行,会上有36个单位、27名先进个人受到表彰,当办事处党委书记余华亮、主任王雪梅宣布对7名优秀保洁员进行表彰的决定时,现场掌声雷动。7名保洁员成为明星受到表彰,成为大伙儿议论的话题。

负责老城办事处菜场辖区的保洁员王树英告诉记者:“扫菜场是个比较辛苦活,每天的垃圾量大,但为了能让大伙有个干净的环境,我每天都要加班,没想到今年又得奖又戴大红花,我心里很高兴。”

老城办事处位于市中心城区,面积大,背街小巷和物业小区多,城市创建工作任务繁重。办事处党工委扎实开展创先争优活动,以服务群众为重点,认真落实《背街小巷管理暂行办法》,对辖区内31条背街小巷实施精细化管理。在加大对146名卫生保洁员监督考核力度的同时,对他们做到生活上关心、政治上爱护、物质上奖励,有效推动了社区卫生管理工作的健康发展。

市中心城区道路开始全面维修

记者从市城市管理综合执法局得知,我市正在对中心城区的民权路、南京路、北京路、平桥大道、东方红大道等路段实施改造工程,对青龙河新华路(二道牌)桥、五里沟四一路桥、青龙河东方红大桥实施改建工程。目前,该局已成立了“五路三桥”改造工程建设领导小组,全面协调和督导“五路三桥”工程建设。为切实把民生工程做好做实,该局还结合中心城区主要道路现状,专门制订了《2011年中心城区“五路三桥”改造工程施工实施方案》。

从今年2月20日起,市中心城区民权路与南京路的改造工程已全面启动。贯穿中心城区南北的民权路全长3532米,宽30米,将对其破



白庙小学的学生给敬老院的老人送慰问礼物。

携手并进

下午下班不久,收银员看见送鸡蛋的三轮车停在店外,而送货人却不在车上,店长出门一瞧:坏了,车上的鸡蛋全摔下来,撒了一地。送货的“小不点”在旁边正为难呢。她随即安排店内人员,叫上组长和两位理货员,拿着购物篮和盆奔向门口。大家到那一看,满地的破鸡蛋,蛋壳与蛋黄混在一起,一片狼籍,已经没剩几个好鸡蛋了,但是她们还是尽量挑捡,把干净的、没沾到灰尘的鸡蛋收拾起来。经过大家的忙碌,一会功夫就将残局打扫完毕。“小不点”向店长诉苦说:“门前上坡有个埂,平时一加油门就冲上来了,没想到今天没冲上来,蛋筐一下子全滑了下来。我当时就傻了,不知道该怎么办才好,要不是大家帮忙,我可就惨了。”“小不点”叹着气,一脸的无奈……店长听后拍拍他的肩膀,安慰道:“咱们好歹也捡回了一些,以后再送货就别硬冲了。到了喊一声,我们过去帮忙推车。你送货是为了支持我们的销售,我们帮忙推车也是应该的。”“小不点”感激地点点头,卸车去了。

在西亚大家庭中,我们不仅有直接面对顾客的员工、促销员,还有数千名确保我们销售的供应商及送货人。他们和我们一样,为顾客满意而默默奉献着……

西亚万家灯火店 李莉

